

推进城市更新 打造品质西海岸

新区2025年普通国省道日常维修工程启动

9条国省道将“深度美颜”

□本报记者 董梅雪
本报通讯员 蔡媛 周书雪

近日,西海岸新区2025年普通国省道日常维修工程拉开帷幕。这项总投资3000余万元的民生工程,将对G204、S215等9条国省道进行全方位“品质焕新”,涵盖路基、路面、桥涵、交通安全设施以及样板路提升等多个方面,全力守护群众幸福出行。

“我们针对道路技术状况和交通量分布特点,结合日常巡查管养情况,特别是针对群众反映比较突出的路段进行地毯式排查。通过调查统计,精准锁定路面坑槽、裂缝,标线磨损缺失,护栏、标志类交安设施损坏等病害位置,列好‘治疗清单’,确保每一分养护资金都花在刀刃上。”区交通运输局养护科高级工程师王茂健说道。

据悉,该工程年内计划完成多项养护任务,包括路面修补6.3万余平方米,裂缝处置15万余延米,路缘石维修3600余延米,补划标线2.2万余平方米,维修标志55处,维修护栏1400余延米,维修护栏关桥、李家后河桥等两座四类桥等。完工后,将显著改善这些国省道路面技术状况,有效遏制道路病害发展,全面提升公路服务品质,为群众提供更加安全、舒适、高效的出行体验。



▲S209蓬黄线施工现场(区交通运输局供图)

值得一提的是,本次维修工程还将对省道S312张海线K27+876-K45+097段,共计17.221公里实施样板路改造提升,从该路段的路基排水设施、路域环境整治等方面着手,进一步扩大新区养护样板路覆盖面,实现“修一条路、成一道景、惠一方民”的综合效益。

“为最大限度减少施工对群众生活带来的影响,我们将坚持错峰、避峰施工,组织施工单位组建路面维修、裂缝处置、桥梁维修等8个专业班组,投入铣

刨机、摊铺机等机械设备70余台,开展多工作面饱和式作业,优先处置群众反映较为集中的‘揪心路’。”区交通运输局养护科负责人曲鹏飞表示。

目前,省道S312路面修补等重点工序已全面展开,桥梁加固、标线施划等工作正加快推进。区交通运输局将严格落实“三控三管”机制,科学调配施工力量,在确保工程品质的前提下,全力抢抓施工黄金期,力争10月底前高质量完成工程主要维修内容,让群众早日享受“品质焕新”的出行环境。

民生/集装箱

督导营业性演出
规范文旅市场秩序

□记者 李涛 报道

本报讯 随着旅游旺季的到来,西海岸新区文旅市场持续升温,各类营业性演出活动呈现高速增长态势。为规范演出市场秩序,连日来,区综合行政执法局全面启动营业性演出活动专项督导行动。

针对部分投诉涉及餐饮场所存在“未经报备擅自组织演出”的问题,执法人员对10余家具备演出条件的餐饮场所进行了排查,并发放《营业性演出活动规范指引》,对餐饮负责人进行普法,特别强调未经批准不得擅自从事营业性演出活动。

结合夏季海上演出活动频繁的特点,区综合行政执法局直属一中队在嘉年华·海信广场“海上火焰秀”等活动现场,手把手指导主办方办理营业性演出许可,并督导其做好应急疏散通道设置、救生设备配置、人流管控等工作。

对“抖音毕业歌会”等万人规模演出活动,该局实行“全链条”监管——事前严格审核演出许可;事中派驻执法小组全程监督,现场核验演员信息及演出节目内容,确保演出市场“零违规”。

多部门联合执法
保护野生鸟类□记者 仪博文
通讯员 丁国栋 报道

本报讯 为切实加强野生动物保护工作,近日,西海岸新区自然资源局联合公安、市场监管、综合执法等部门,开展野生鸟类保护专项行动。

联合检查组先后深入辖区内的农贸市场、餐饮场所、花鸟市场、鸟类栖息地等区域进行了全面细致的检查。在农贸市场,检查人员仔细查看各摊位是否存在非法售卖野生动物及其制品的情况;在餐饮场所,重点检查菜单、后厨及冷藏冰柜,严查以野生动物为食材的菜品;在花鸟市场,对业户经营证照、动物来源及流向等进行了严格核查。在周边山林巡查过程中,检查人员重点查看是否存在非法猎捕工具,如捕鸟网、猎夹等,并对可疑迹象展开调查。

截至目前,行动共出动人员373人次,检查各类经营场所68处,山头、水库等鸟类栖息地74处,暂未发现非法猎捕、交易野生动物及其制品的违法行为。

新区艺术家参与创作的《好客山东·魅力青岛》亮相首届中国乡土绘画(农民画)作品展

展现新时代农民画蓬勃生命力

□本报记者 谭宁

日前,首届中国乡土绘画(农民画)作品展览在上海开幕,由青岛市美协农民画艺委会集体创作的《好客山东·魅力青岛》(3.5米x2.5米)巨幅作品成为全场焦点。这幅凝聚着青岛农民画家心血的作品,以浓郁的地域特色和鲜活的生活气息,赢得了中国美术界权威专家以及国际友人的一致赞誉,展现了青岛乡土绘画的深厚底蕴与创新活力。

作为本次展览山东地区唯一入选的集体创作作品,《好客山东·魅力青岛》历经两次看稿、两次严格评审,最终从全国众多作品中脱颖而出。作品融合青岛的山、海、港、湾、乡土风貌以及山

东的民俗文化,以明快色彩和质朴笔触勾勒出“好客山东”的开放与热情。

本次展览中,青岛艺术家的表现尤为亮眼。除集体创作外,还有17件个人投稿作品入选,其中15件来自西海岸新区,彰显了新区作为“农民画之乡”“中国现代民间绘画画乡”的深厚根基。“青岛农民画群体以扎实的创作梯队,为当代乡土绘画提供了鲜活样本。”中国美协理论委员会主任尚辉评价道。

此次多件作品入选,不仅是对创作者们在艺术造诣方面的肯定,更是青岛美术创作在乡土题材领域的深厚积淀与蓬勃活力的生动展现。青岛农民画(胶南年画)通过青岛市美术家协会、青岛市美协农民画艺委会、区文旅局、区

文化馆、新区美术馆共同推动,采取主题性培训创作、研讨、“非遗进校园”“乡村画师培育计划”等措施,形成老中青三代的创作梯队,使其有序传承。《好客山东·魅力青岛》是现实题材的主题作品,着力聚焦城市发展热点,突出青岛文化元素。这场“山海与都市的对话”,让更多人看见了乡土艺术的生命力,也树立了当代乡土绘画的鲜活样本。

据悉,青岛市美协携手新区文化馆及盟盟青岛市黄岛区工委文化艺术专委会,历时三个月的精心筹备,圆满完成了首届中国乡土绘画大展邀约作品的创作。此次创作以深耕本土文化为内核,展现了新时代农民画的蓬勃生命力,为传承乡土艺术、助力乡村振兴贡献了青岛力量。

青岛大儒丛书



青岛大儒书社是自2012年至今专业出书单位,业务做到全国,包括回忆录、家谱、村志、书画集等各种书籍,并且能帮您撰写书稿。



我处是中国海洋大学出版社
青岛事业部出版部

地址:青岛市市南区中山路百盛大厦2205室
电话:13165033554 0532-81161227



为困境儿童撑起“爱心伞”

□本报记者 龚鹏

自“薪火共燃 点亮未来”困境儿童结对关爱行动启动以来,西海岸新区各部门、各镇街积极响应,来自企事业单位、社会组织的爱心人士踊跃报名,社区(村)干部、党员志愿者深度参与,为新区957名困境儿童找到了“爱心家人”。

据悉,工委组织部与藏马镇共建“1+3同心护苗”模式,通过组织联建、资源共享等形式,构建起多方参与帮扶机制,共同为藏马镇31名困境儿童

健康成长保驾护航。大村镇发动辖区村干部对困境儿童进行摸底、建立台账,搭建关爱服务平台,在裕阳公益服务组织等爱心团体的支持下,利用20天时间与辖区107名困境儿童全部结对。六汪镇统筹民政、教育等12个部门建立联动机制,并广泛吸纳企业职工等组成志愿服务队,推动困境儿童需求与帮扶救助有效对接。胶南街道广泛发动人大代表、政协委员、机关干部、爱心企业家等积极参与结对帮扶,为辖区23名困境儿童撑起健康成长“保护伞”。